

“中国黑陶之都”落户东港

与日照绿茶、日照农民画一起成为宣传日照的三张“名片”

本报3月28日讯(记者 侯健) 从日照市东港区政府传来喜讯,“中国黑陶之都·日照东港”揭牌仪式暨新闻发布会于3月26日在人民大会堂隆重举行,黑陶和日照绿茶、日照农民画一起成为宣传日照的三张最闪光的“名片”。

日照是龙山文化的重要发祥地,东港区的陶文化源远流长,黑陶制作迄今已有4500多年的历史。目前该区已发现100多处龙山文化遗址,出土的文物主要是陶类,而黑陶是中国龙山文化最著名、最典型的陶器。

据了解,东港区黑陶以砂质陶、细泥质陶为主,兼有少量磨光黑陶,表面朴素,色泽漆黑光亮,陶品造型美观,多为生活用途的器皿。特别是东海峪遗址出土的“高柄镂空蛋壳陶杯”,其壁最厚不过1毫米,最薄处仅0.2毫米,重仅22克,制作

工艺之精,是龙山文化的典型代表,又称为“标准黑陶”,在中国工艺美术史上占有重要的一席之地,被世界考古界誉为“四千年前地球文明最精致的制作”。

目前,东港区黑陶产业已形成了仿制、复制、创新三大系列,仿古、移植、复制、工艺、观赏、实用等六个类别,300多个品种,广云陶艺等120家从事黑陶艺术研究制作的企业相继发展起来,逐步形成了集“高端艺术品研发、普通产品规模化生产、旅游纪念品推广销售”于一体的黑陶产业体系。东港区现拥有黑陶艺术大师7人,中高级技师230人,从业人员2.5万人。每年生产黑陶六七十万件,黑陶远销英、法、德、意大利、加拿大等200多个国家、地区,并成为日照对外交流的重要礼品,日照黑陶和日照绿茶、日照农民画一起成为宣传日照的三张最闪光的“名片”。

黑陶艺术大师地位和待遇将提高

本报3月28日讯(记者 侯健) “中国黑陶之都”荣誉落户东港,给当地的黑陶发展带来了新的机遇。记者从东港区政府获悉,东港区将提高黑陶艺术大师的政治地位和经济待遇,促进黑陶产业更好地发展。

据了解,东港区设有黑陶产业发展专项资金,将黑陶产

业纳入工业企业资金支持范围并给予适当倾斜。同时,放宽了担保抵押条件和贷款期限,解决黑陶企业的融资难题。东港区政府还将对两城、东海峪等龙山文化遗址按照保护为主的原则,合理开发利用。并深入调查和全面摸清黑陶艺术的现状,建立人才、技艺、特有资源档案库,作为实

施保护措施的依据。

据悉,下一步,东港区将培育一批重点企业,知名品牌、优秀人才,打造黑陶产业集群。扩大现有黑陶艺术研究制作企业的生产规模,提高黑陶艺术大师的政治地位和经济待遇,鼓励黑陶艺术专业人员以技艺入股创业,增强产业创新能力。

五莲山5月举行全国登山赛

注册运动员和登山爱好者可在4月25日前报名

本报3月28日讯(记者 张永斌) 2011年全国登山比赛暨全国群众登山健身大会(五莲山站)将于5月8日至10日在五莲山风景区举行。注册运动员和登山爱好者可在4月25日前报名。

3月28日,记者从在国家体育总局举行的新闻发布会获悉,2011年全国登山比赛暨全国群众登山健身大会(五莲山站)将于5月8日至10日在国家4A级旅游区五莲山风景区举行。该比赛以“山海一体,健康旅游”、“全民健身,你我同行”为宗旨。

比赛设男、女中年和青年组,分为12公里长距离和4.2公里短距离两条比赛路线,均为公路+山路的混合路面。持有县级以上医院出具的健康证明的注册运动员和登山爱好者均可在4月25日前通过报名邮箱申请参赛资格。

五莲县县长杜江涛说,五莲山风景

区群峰耸立,峰峦叠嶂,拥有得天独厚的登山健身条件。而赛事举办期间,恰逢景区内的万亩野生杜鹃花竞相盛开之时,正是踏青赏花、旅游健身的好时节,非常适宜市民观赛、游玩。

此项比赛是国家体育总局登山运动管理中心今年正式出台全国登山比赛规则后重点推出举办的首项规范性登山赛事。比赛由该中心、山东省体育局、日照市人民政府主办,日照市体育局和五莲县人民政府承办,五莲县文化广播电视局、五莲山风景区管委和五征集团协办。

据了解,现经确定赛前工作进展计划安排和比赛相关技术文件,暂定了竞赛委员会成员名单,初步制定了比赛场地器材备置方案等事宜。而五莲县将以此为契机,努力建设国家级户外运动基地,吸引更多的游客。

五莲将举办系列旅游活动

时间:4月15日—5月30日

本报3月28日讯(记者 张永斌) 28日,从五莲县旅游局获悉,五莲县近期将举行“美女集中营”、“武林风起大青山”、沐佛节、樱桃采摘节等活动,市民和游客可亲身体验一下。

28日,五莲县旅游局一位工作人员告诉记者,4月15日—5月30日期间,五莲县将举办多项活动,给春季五莲旅游市场添一把火,市民和游客到时可亲身去体验、游玩。

4月13日和14日这两天来到五莲山的市民,可以同时看到大批美女和盛开的五莲县县花杜鹃花。九仙山届时将开展“美女集中营”,2011世界旅游小姐

江北赛区冠军总决赛、第五届杜鹃花节开幕式暨“万人赏杜鹃”吉尼斯世界纪录认证颁奖晚会将精彩呈现,同时还将举办“她在丛中笑”主题摄影大赛。

5月6日—5月8日,“武林风起大青山”,五莲县大青山将举办大青山国际文化交流暨国际太极拳大赛,来自美洲、欧洲、亚洲的近百名太极拳爱好者届时将云集大青山。

5月10日,将在五莲山光明寺举办沐佛节,举办太子佛诞辰盛会。该寺是山东省十二大祈福胜地之一。5月15日—30日,将在九仙山及有关乡镇举办五莲县第二届樱桃采摘节,市民可采摘新鲜樱桃,体验大自然。



中国工艺美术协会理事长周正生(左)为东港区授牌。东港区委宣传部供图